
Dárci krve si převzali ocenění
Český červený kříž vyznamenal v pátek 25. listopadu ty, kteří opakovaně bezplatně darují krev a plazmu pro zdraví a záchranu 
životů jiných. Slavnostní setkání dárců krve se uskutečnilo v Bruntále v sále Středního odborného učiliště na Krnovské ulici. 
Zástupci transfúzní stanice skupiny Agel navrhli na ocenění 195 dárců, kteří si převzali 173 medailí prof. MUDr. Jana Jánského 
a 22 Zlatých křížů Českého červeného kříže 3. třídy. 

Nová ulice se bude jmenovat Buková
Název nové ulice v lokalitě Skrbovická respektuje přání 
tamních obyvatel. Ulice se bude jmenovat Buková. 

Nezaměstnanost opět klesla,
volných míst jsou stovky

Úřad práce v Bruntále v říjnu evidoval nejméně 
nezaměstnaných. Míra nezaměstnanosti v Bruntále letos 
poprvé klesla pod 10 %. 

Do věže Petrina schovali bedýnku 
pro budoucnost

Odkaz budoucím generacím uložili ve čtvrtek 24. listopadu 
do věže Petrina. Slavnostní akt byl součástí akce O poklad 
Petrina pořádané na oslavu 90. výročí založení školy. 

Město chce zbourat zchátralou 
budovu v bývalých kasárnách

Rada města ve středu 23. listopadu schválila projekt 
demolice objektu v bývalých kasárnách. Pokud město uspěje 
s žádostí o dotaci, k zemi by měla jít zchátralá budova bývalé 
ošetřovny v Pěší ulici.

Pokračování na str. 2Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2

Foto: zup
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Do věže Petrina schovali bedýnku 
pro budoucnost

Nezaměstnanost opět klesla, 
volných míst jsou stovky

Centrum sociálních služeb pro 
seniory Pohoda, p. o. převzalo 

prestižní ocenění
Dne 8. listopadu 2016 se zástupci Centra sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p. o. zúčastnili Galavečera s Českou 
kvalitou, který pořádalo Národní středisko podpory kvality. 

Slavnostní večer, pořádaný 
pod záštitou prezidenta Čes-
ké republiky Miloše Zemana, 
předsedy Senátu PČR Milana 
Štěcha, předsedy Poslanecké 
sněmovny PČR Jana Hamáč-
ka, předsedy vlády Bohuslava 
Sobotky a ministra průmyslu 
a obchodu Jana Mládka, pro-
běhl v Národním domě v Pra-
ze na Vinohradech. 

Během večera bylo předáno 
18 ocenění výrobkům a služ-
bám v programu Česká kva-
lita. Centrum Pohoda získalo 

Značku kvality v roce 2013  
a v březnu 2016 ji úspěšně ob-
hájilo, přičemž při následné 
certifikaci získalo celkově nej-
vyšší hodnocení, kterého bylo 
od počátku fungování Značky 
kvality v sociálních službách 
pro seniory dosaženo.

Na základě tohoto výsled-
ku ředitelka Centra Pohoda 
Bc. Jarmila Šíblová převzala  
v Praze certifikát opravňující 
k užívání Značky kvality v so-
ciálních službách. 

(MM)

Míra nezaměstnanosti kle-
sá průběžně od srpna roku 
2014. „Je to to důkaz, že česká 
ekonomika je v dobré kondici  
a roste. Firmy mají více za-
kázek a přijímají tedy více 
zaměstnanců,“ sdělila mluvčí 
Úřadu práce ČR Kateřina Be-
ránková a pokračovala: „Na 
příznivém vývoji na trhu prá-
ce se velmi pozitivně projevuje 
i další prohloubení proaktivní 
komunikace Úřadu práce ČR 
se zaměstnavateli, cíleného 
přístupu k uchazečům o za-
městnání a v neposlední řadě 
pak i podpora státu v rámci 
aktivní politiky zaměstnanos-
ti.“ Více jak polovina ucha-
zečů o zaměstnání, které  
v říjnu úřad práce ze své evi-

dence vyřadil, nastoupilo do 
zaměstnání. 

Co se týká nabídky pra-
covních míst v okrese Brun-
tál, bylo jich v říjnu volných 
950. Přímo ve městě Brun-
tál zaměstnavatelé hledali  
245 zaměstnanců. Stále pro-
bíhají výběrová řízení do pro-
vozu, který zde otevírá firma 
Hronovský. „Každé pondělí  
a středu od devíti hodin do-
poledne v místě provozovny 
probíhá výběrové řízení na 
nové zaměstnance. Převážně 
se jedná o pozici montážní 
dělník, dělnice. Dále se jedná  
o pozice skladník manipu-
lant, seřizovač a pracovník 
kontroly kvality,“ sdělila Ka-
teřina Beránková. 

(zup)

Dveře školy se otevřely ve-
řejnosti v 15 hodin. V dobové 
expozici v přízemí mohli ná-
vštěvníci zhlédnout a také si 
vyzkoušet historický knihtisk.  
U vstupu do knihovny se schá-
zeli zájemci o komentovanou 
prohlídku školy s bruntálský-
mi odborníky na historii. Také 
knihovna poodhalila zvěda-
vým některá, jindy nepřístup-
ná, zákoutí. V patrech školy pak 
byly v učebnách připraveny hry, 
soutěže a výtvarné programy 
pro děti. Velký zájem byl napří-
klad o malování kšiltovky nebo 
lisování vlastní placky. V rámci 
akce bylo možné také zakoupit 
výroční turistickou známku 
Petrina. Ve školní jídelně se 
hodnotila fotografická soutěž 
„Devadesátka“. Absolutním ví-
tězem se stala Klára Houšková 
z Brna, která se může brzy tě-
šit z nového fotoaparátu, který 
vyhrála.  Fotografy v jídelně  
v 17 hodin vystřídali představi-
telé školy a zástupci organizací, 

které v budově sídlí. Spolu za-
balili pamětní kapsli – odkaz 
budoucím generacím. Do plas-
tové bedýnky, kterou uschovali 
do věže školy, uložili mimo jiné 
noviny, reklamní předměty, 
fleshku s informacemi o aktu-
álním dění ve škole a také ge-
netický materiál. „Každý z uči-
telů věnoval svůj vlas, aby nás 
mohli v budoucnu naklonovat 
a naše klony mohly budoucím 
generacím povyprávět, jak to tu 
fungovalo,“ řekl jeden z organi-
zátorů uložení pamětní kapsle 
Luboš Světnička. Zúčastnění 
pak mohli v jídelně sledovat 
přímý přenos z uložení bedýn-
ky do věže školy. Jeho záznam 
je možné najít na facebookovém 
profilu Petrina.                       (zup)

Pokračování z titulní strany Pokračování z titulní strany
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Pivovar Hasič

“Vás zve na p�sezení 
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u skvělých piv 

vlastní pr�dukce.”

NOVĚ PIVO APA 14%
svrchně kvašené z 5-� druhů amerických chmele  

NOVĚ PODÁVÁME POLEDNÍ MENU
výborné jídlo a pochu�ny k pivu

Rádi pro Vás uspořádáme oslavy,
 prohlídky našeho minipivovaru,

Vánoční večírky pro firmy a organizace.

Zarezervujte si termín včas na tel.+ 420 739 600 000

PIVOVARSKÁ RESTAURACE
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Město chce zbourat zchátralou 
budovu v bývalých kasárnách

Nová ulice se bude 
jmenovat Buková

Veteráni se sešli na úřadě
Při příležitosti připomínky Dne válečných veteránů se ve čtvrtek 
10. listopadu na bruntálské radnici opět sešli váleční veteráni. 

Setkání na radnici uspo-
řádaly Československá obec 
legionářská (ČsOL) a Český 
svaz bojovníků za svobodu  
ve spolupráci s městem Brun-
tál. Starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA v úvodním slovu 
znovu apeloval na všechny 
přítomné, aby zejména mezi 
mladými lidmi varovali před 
válkou. „Ti mladší si neuvě-
domují to, co by mohlo nastat, 
ani to, čím si veteráni za války 
museli projít,“ řekl starosta. 

Připomněl také nedávnou 
návštěvu prezidenta republiky 
Miloše Zemana, který při ofi-
ciálním setkání s osobnostmi 
města povstal před bruntál-
ským občanem Petrem Bec-
kem a ocenil jeho zásluhy. 
Petr Beck se v březnu roku 

1945, poté, co se mu podařilo 
uprchnout z pochodu smrti, 
přidal k Rudé armádě osvobo-
zující Československo. 

Ani letošní ročník setkání 
veteránů na radnici se neobe-
šel bez smutného konstatování 
odchodu jednoho z nich – jak 
starosta připomněl, řady vete-
ránů v uplynulém roce opustil 
pan Karafiát, za kterého pak 
přítomní drželi minutu ticha. 

Součástí připomínky Dne 
válečných veteránů bylo také 
představení činnosti Česko-
slovenské obce legionářské 
Bruntál „34. pěšího pluku 
střelce J. Čapka“. Hosty s vý-
sledky práce seznámil před-
seda jednoty Mgr. Antonín 
Zgažar. 

(JO)

Na jméně nové ulice se měst-
ští zastupitelé shodli na svém 
posledním zasedání v úterý  
8. listopadu. Jejich rozho-
dování nebylo jednoduché.  
Z ankety, kterou na název uli-
ce vyhlásilo vedení města před 
několika týdny, vzešlo přes 
třicet různých návrhů. Nej-
častěji zúčastnění navrhovali 
jméno Skrbovická. Tak se ale 
už jmenuje ulice, která pove-
de průběžně všemi etapami 
stávající i plánované výstavby 
rodinných domků v této lo-
kalitě. „Jednání bylo skutečně 
velmi dlouhé, poslední návrh 
schválený radou města byl 
Ernsta Berla. Tento návrh byl 
doporučený zastupitelstvu,“ 
sdělil další z tipů starosta 
Bruntálu Petr Rys. Jméno uli-
ce mělo připomínat chemika a 
bruntálského rodáka. Nedale-
ko se nachází ulice pojmeno-

vaná po významné zpěvačce 
narozené v Bruntále Tereze 
Kronesové, což by názvu na-
vrhovanému městskou radou 
mohlo dávat smysl. „Podpo-
řím historii města. Ale ulice, 
které jsou vybudovány nově  
a na okraji Bruntálu, nebudou 
mít ten historický význam,“ 
nesouhlasil městský zastupitel 
Martin Henč. Název E. Berla 
by se prý více hodil do histo-
rického centra města. 

Budoucí obyvatelé si přáli 
bydlet na ulici Buková. Jejich 
domky totiž budou stát ne-
daleko od Bukového rybníka 
a Bukového potoka. „Přání 
těch, kteří tam budou bydlet, 
je pro mě jednoznačně rozho-
dující.  Název ulice, který do-
poručují, má logiku,“ vyjádřil 
se městský zastupitel Pavel 
Bačgoň. Název ulice Buko-
vá zastupitelé nakonec také 
schválili.                                (zup)

Krátce

Radní doporučili návrh 
rozpočtu

Rada města na své 43. schůzi 
ve středu 23. listopadu dopo-
ručila zastupitelstvu měs-
ta schválit návrh rozpočtu 
města Bruntálu na rok 2017. 
Rozpočet předpokládá cel-
kové výdaje a příjmy ve výši 
bezmála 405 milionů korun. 
Dokument například počítá 
s pokračováním rekonstruk-
ce čistírny odpadních vod  
či renovací veřejných ploch  
na sídlišti Květná. Zastupitel-
stvo bude o návrhu rozpočtu 
hlasovat 13. prosince. 

Plán protidrogové politiky
Městští radní ve středu  

23. listopadu doporučili za-
stupitelstvu ke schválení míst-
ní plán protidrogové politiky 
města Bruntálu na období let 
2017 až 2021. Plán navazuje na 
předchozí dokument pro léta 
2014–2016, jsou v něm zohled-
něny výstupy provedené ana-
lýzy v oblasti drogové proble-
matiky, je v něm přihlédnuto 
k vývoji situace ve službách, 
k možnostem koordinace  
a financování a zároveň tento 
plán odráží vliv zásadních do-
kumentů na národní úrovni. 

O odkupu tohoto objektu od 
společnosti Czasch, s. r. o. roz-
hodla na minulém zasedání 
většina bruntálských zastu-
pitelů. Záměrem bylo a je 
odkoupenou budovu zbourat  
a předejít tak eventualitě, že 
by zde v budoucnu vzniklo 
ubytovací zařízení. 

Budova je od odchodu so-
větských vojsk na začátku de-
vadesátých let nevyužívaná, 
je vybydlená, zcela zchátralá  
a v polorozbořeném stavu. 

Město na zbourání této rui-
ny žádá o dotaci Minister-
stvo pro místní rozvoj budov  
v sociálně vyloučených loka-
litách“. Cílem programu je 
připravit území tak, aby jej 

bylo možné využít k dalšímu 
rozvoji a zamezit tak vzniku 
oblastí se sociální segregací.

Z dotačního podprogramu 
je možné získat až 80 pro-
cent uznatelných nákladů, 
přičemž usnesení rady města 
počítá se zajištěním spolu-
financování demolice z roz-
počtu města. 

Jestliže se podaří získat do-
taci a bude-li schválen rozpo-
čet města, objekt bude zbou-
rán už příští rok. Na jeho 
místě pak může vzniknout 
oddychová plocha se zelení, 
posezením z betonových prv-
ků a s novou štěrkovou BMX 
dráhou pro děti po obvodu 
pozemku.

 (JO)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Váleční veteráni se setkali na bruntálské radnici.             Foto: JO Obyvatelé nových obydlí si přáli pojmenovat svou ulici Buková, 
městští zastupitelé jejich návrh schválili.                          Foto: zup
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Udělejte radost blízkým, kupte 
jim předplatné do divadla

Městské divadlo Bruntál přichází s oblíbenou nabídkou 
tří činoherních představení, tentokrát jako Jarní divadelní 
předplatné 2017. Jeho cena bude 550 až 650 Kč za tři tituly. 

Dvě komedie - Zelňačku v lednu s Oldřichem Víznerem a Ota-
karem Brouskem a Fuk! v únoru s Jiřím Langmajerem doplní 
ještě jedna hra v březnu. Zakoupit jarní předplatné můžete již 
nyní v kanceláři městského divadla a zajistit si tak pro sebe nebo 
své blízké pěkný vánoční dárek. Objednat a rezervovat místa 
můžete elektronicky e-mailem: predprodej@mubruntal.cz nebo 
prostřednictvím webu města.

2017

Večer plný umění všeho druhu aneb 13. Bruntálský Open Mic
Večer plný umění a dobré zábavy. Tak by se dal ve zkratce popsat 13. Bruntálský Open Mic – „BOM“, který proběhl  
12. listopadu tradičně v bruntálském Grand Pubu. Program byl pestrý a každý si v něm jistě našel alespoň jedno vystoupení, 
jež pohladilo jeho duši, uši, oči či jiný smyslový orgán. 

Prvním účinkujícím byl 
rodák z Břidličné Lubomír 
Bužma Khýr, který potěšil ná-
vštěvníky několika autorskými 
písněmi. Texty písní byly veli-
ce vtipné, několik z nich bylo 
složeno v „prajzáckém“ náře-
čí. Verše svých písní vložil do 
bluesových rytmů, což samotné 
příběhy náležitě dokreslilo. Ač-
koli byl Bužma na pódiu sám, 
znělo to, jako by na scéně byla 
celá kapela, jelikož se doprová-
zel na akustickou kytaru, banjo, 
foukací harmoniku, ozvučenou 
dřevěnou krabici a tamburínu. 

Hudební zážitek vystřídalo 
autorské čtení mladého olo-
mouckého spisovatele Jarosla-
va Irovského. Autor svou po-
čáteční nervozitu vysvětloval 
zážitkem ze svého posledního 
čtení, kdy během jeho výstupu 
návštěvníci pomalu, ale jistě od-
cházeli, snad pohoršeni výrazi-
vem, které Irovský volí pro své 
povídky. Spisovatel se rozhodl 

představit nám jednu z povídek 
ze své poslední prozaické sbírky 
nazvané O(byčejný) život. Ner-
vozita ho postupně opouštěla, 
jelikož nikdo z přítomných se 
nedal na ústup, ba naopak se 
během svého čtení setkal s veli-
ce vřelým přijetím. Jak sám řekl, 
vůbec nečekal takový ohlas, 
vzhledem k poslední zkušenosti  
z východních Čech.

Jak jistě každý, kdo zná BOM, 
ví, během večera může vystou-
pit kdokoli z publika. Tento 
večer se jednalo o dvě hudební 
vystoupení v podání Mikiho 
Zábranského a Bohdana Mi-
kulky, které pravidelní návštěv-
níci dobře znají. Oba vystoupili 
se svými autorskými písněmi. 
Druhý jmenovaný umělec zvo-
lil i jednu píseň Leonarda Co-
hena na počest jeho nedávného 
úmrtí.

Kytarové tóny byly opět vy-
střídány mluveným slovem, 
jelikož se na pódiu objevil ar-

borista Jiří Janočko. 
Ten si pro posluchače 
připravil povídání  
o stromech, kterým se 
profesně věnuje. Ve fi-
nále to nebyla ani tak 
přednáška, jako spí-
še beseda, za což byl 
pan Janočko rád, pro-
tože aspoň povídal  
o věcech, které hosty 
zaručeně zajímaly. 
Nejvíce se lidé zajímali právě  
o energii, kterou můžeme čer-
pat ze stromů, jak si najdeme 
právě svůj strom, které stromy 
působí na člověka spíše negativ-
ně a podobně. 

O poslední vystoupení se 
postarala tříčlenná kapela 
Café Industrial. Jejich písně 
jsou směsí alternativy, rocku 
a folku. V textech písní této 
ostravské kapely nalezneme 
spoustu emocionality, příro-
dy a jednotlivých přírodních 
procesů a všeho, co kapelu 

obklopuje. Souhra elektrické  
a basové kytary s bicími doslova 
vykreslovala atmosféru jednot-
livých písní.

Třináctý večer Bruntálské-
ho Open Micu se jeho organi-
zátorkám Elišce Hlavenkové  
a Adéle Chylíkové opět vyda-
řil a nám milovníkům umění 
nezbývá nic jiného, než se tě-
šit na to, co pro nás přichystají  
v novém roce. Na další BOM se 
můžeme těšit hned po novém 
roce, a to 21. ledna 2017. 

Jana Mrázková

Muzeum zve na výstavu panenek 
Výstavu panenek připravilo Muzeum v Bruntále. Na své si 
přijdou jak děti, tak i dospělí.

Výstava, která byla zahájena 29. listopadu, má název Panen-
ky a všechno kolem nich. Ukázky ze sbírek Ludmily a Karla 
Schovajsových a také Muzea v Bruntále jsou v malé výstavní 
síni k vidění do 19. února. Expozice je přístupná denně kro-
mě pondělí od 9.00 do 16.00 hodin.                                    (zup)

Na 13. Bruntálském Open Mic – BOM 
vystoupila také skupina Café Industrial. 

Foto: Martin Chylík
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Příspěvek předsedy komise IPRM

Je nějaká šance na návrat našich vzdělaných dětí domů? Budou mít 
kde pracovat nebo si zaslouží podmínky pro start vlastního podnikání?
Okres Bruntál a obzvlášť některé jeho mikroregiony trpí dlouhodobě odlivem populace, zejména té schopnější. Nejčastěji je 
to způsobeno lákavějšími pracovními i životními podmínkami ve větších městech či v zahraničí. Tito mladí a nadějní lidé 
jsou až na malé výjimky přesvědčeni, že jim naše město a region nemá co nabídnout. Jistě se mezi nimi najde i nemálo těch, 
kteří mají potenciál být velmi užitečnými a dobře ohodnocenými zaměstnanci, či dokonce nastartovat své vlastní podnikání 
a časem i vytvořit nová pracovní místa. Existuje několik možností, jak efektivně tyto talenty podpořit při podnikání v našem 
městě a regionu a vylepšit tak jeho personální a ekonomickou situaci.

Co je to podnikatelský in-
kubátor?

Jednou z možností je i tzv. 
podnikatelský inkubátor. Je 
to dle internetové encyklope-
die Wikipedia „buď soukro-
má obchodní společnost ane-
bo instituce zřízená krajem  
či městem jako přidruže-
né pracoviště vysokých škol  
a universit, která pomáhá no-
vým a začínajícím společnos-
tem (startupům) v době, kdy 
jsou tyto společnosti nejzrani-
telnější, tedy na začátku jejich 
podnikání. Inkubátor pomá-
há tím, že poskytuje služby, 
jako je například školení, jak 
správně nastavit obchodní 
plán či marketing, a další ak-
tivity, jako pronájem kance-
lářských prostor či poskytnu-
tí kontaktů v daném oboru. 
Dalším smyslem inkubátorů 
je vytvářet pracovní místa  
a podporovat celkové podni-
katelské prostředí v lokálních 
komunitách.“

Tyto aktivity se v minulosti 
velmi osvědčily a dlouhodobě 
přinášejí užitek. V západních 
zemích a i v České republice 
již několik let existuje na třicet 
podobných institucí. Většinou 
bývají zaměřeny na perspek-
tivní technické obory. V na-
šem kraji je jich pět (tři jsou 
v Ostravě, další ve Fulneku  
a Třinci), v Olomouckém jsou 
dvě (Olomouc, Šumperk – za-
měřený na zemědělství). Ne 
vždy je jejich činnost navázá-
na na univerzity. Jako výkonní 
poradci klientům často slouží 
zkušení pracovníci soukro-
mých podniků z oboru.

Pro koho je určen a co na-
bízí?

Pro soukromé podnikatele, 
a to jak nové, tak i ty již za-
běhlé a funkční. Prvně jme-
novaným může pomoci s klí-
čovými problémy začínajícího 
businessu - založení obchodní 

společnosti, získání licencí  
a oprávnění, nastavení funkč-
ního obchodního modelu, 
účetnictví, daňové a právní 
poradenství, podpora prodeje 
a marketing atd. Každý, kdo 
někdy podnikal, či má někoho 
takového ve svém okolí, ví, že 
začátky bývají kritické a každá 
pomoc může znamenat rozdíl 
mezi krachem a rozvojem zá-
měru do vytoužených výšin. 
A zdaleka nemusí jít vždy jen 
o pomoc finanční.

U již fungujících podnika-
telů, kteří dokázali první fázi 
překonat a pomalu se stavějí 
na vlastní nohy, může prospět 
např. pomoc s pronikáním na 
nové trhy, rozšiřováním pro-
dukce, vedením pracovního 
kolektivu, tvorbou strategie 
efektivního a etického boje  
s konkurencí atd. Typickou cí-
lovou skupinou této podpory 
jsou řemeslníci, kteří rozumějí 
svému řemeslu, ale přidruže-
né aktivity jako obchodová-
ní, marketing či účetnictví je 
nebaví, nebo je neumějí. Jejich 
podnikání tím trpí a je zbyteč-
ně tlumeno.

Třetí skupinou bývají již 
plně funkční malé či střední 
podniky (mající až několik de-
sítek zaměstnanců), které do-
kázaly první dvě fáze úspěšně 
absolvovat, jsou zaběhlé, ale  
v některých oblastech stagnují 
a „dochází jim dech“. Těmto 
je možno nabídnout pokroči-
lé poradenství v oblasti efek-
tivního řízení procesů, štíhlé 
výroby, strategického nákupu, 
expanze do zahraničí atd.

Ve všech zmiňovaných úrov-
ních pak může prospět také 
odborné poradenství dle za-
měření podnikatele (konzul-
tace s kapacitami v oboru)  
či např. na téma odpovědného 
podnikání ve vztahu k život-
nímu prostředí i k okolní spo-
lečnosti, dotační poradenství 

atd. Tato podpora probíhá jak 
individuálně, tak i skupinově. 
Jsou pořádány semináře na 
vybraná témata, návštěvy od-
borníků atd.

Odborníci mohou být jak  
z prostředí škol a univerzit, tak 
i z odborných konzultačních 
firem a klíčovou roli sehrá-
vají profesionálové - praktici, 
kteří v daném oboru dlouho-
době pracují a jsou ochotni za 
úplatu své vědomosti předávat 
dále. Tento model funguje vel-
mi dobře ve Švýcarsku, odkud 
ho převzal i nejeden inkubátor 
v České republice se stejnými 
výsledky.

Záměr je od počátku 
veden a řízen zkuše-

ným manažerem
Podnikatelům, kteří nepo-

třebují dílny, haly či velké 
sklady, je možno poskytnout 
i kancelářské prostory. Jde 
zejména o oblast IT (progra-
mátoři, vývojáři, grafici), ale  
i o účetní, projektanty, archi-
tekty atd. Tito za cenu běžné-
ho tržního nájmu dostanou 
„navíc“ možnost zvýhodněné 
konzultace s právníkem, eko-
nomem, dále mohou pro své 
účely využít např. zasedací 
místnost či prezentační pro-
story atd. Objekt bude pro kli-
enty přístupný non-stop.

Dalším prvkem je tzv. co-
-workové pracoviště. Jde  

o společnou otevřenou kance-
lář, kam lze za symbolický ná-
jem přijít kdykoliv s vlastním 
počítačem či využít připra-
vený a pracovat v kolektivu. 
Ideální je to např. pro matky 
na mateřské dovolené, pracov-
níky „na volné noze“ atd. Ne  
každý dokáže efektivně pra-
covat v domácím prostředí,  
a navíc tato aktivita prokaza-
telně přináší tzv. synergický 
efekt, kdy opakované setkává-
ní jedinců různého zaměření 
pomáhá budovat vazby, nava-
zovat spolupráci, konzultovat 
nápady s nezaujatým poslu-
chačem atd. Tento efekt bývá 
na podobných institucích 
hodnocen jako jeden z nejpří-
nosnějších.

Má takové zařízení šanci 
přežít v našich podmínkách?

Při vhodném nastavení jis-
tě. Myšlenka byla předložena  
v roce 2013 vedení města. Bě-
hem následující doby došlo ke 
konzultaci tohoto konkrétní-
ho projektu v již existujících 
inkubátorech. V létě 2014  
v jednom z nejúspěšnějších 
v České republice - JIC Brno 
(funguje od roku 2003) a v létě 
2015 v jednom menším, STE-
EL-IT v Třinci. Ten je našim 
podmínkám blíže, protože 
slouží oblasti s cca 100 tisíci 
obyvateli, což je srovnatelné  
s okresem Bruntál.

Pokračování na str. 6
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V obou případech byl zá-
měr laděn tak, aby mohl být 
dlouhodobě životaschopný 
a prospěšný i u nás. Zástupci 
obou již existujících inkubá-
torů souhlasí s tím, že záměr 
je životaschopný. Nejbližší in-
kubátory jsou v 70 km vzdále-
né Ostravě a 50 km vzdálené 
Olomouci. V blízkém okolí 
přitom máme dostatek kvalit-
ních středních škol i Slezskou 
univerzitu v Opavě.

Inkubátor má společ-
níky jako je MS kraj, 
město Bruntál, pod-
nikatele a filantropy

Zřejmě však není reálné svě-
řit záměr soukromému inves-
torovi - návratnost by byla ne-
únosně dlouhá. Je proto nutno 
na projekt pohlížet jako na 
veřejnou službu.

 
Pro vybudování jsou potřeba 

prostory a finance. Prostory 
nabízí budova bývalé textilní 
školy a následně tzv. Domu 
služeb na Revoluční 18 (na-
proti budovy Komerční ban-
ky). Objekt je ve vlastnictví 
města, chátrá a není prodejný 
ani za takřka symbolickou 
cenu. Nabízí 2 x 500 m podla-
hové plochy, je v centru města 
s ideálním přístupem. 

Jako doplněk je pro praktic-
kou část vhodný objekt býva-
lé trafostanice v průmyslové 
zóně SEVER na Zahradní 
ulici, kde lze soustředit dílny, 
zkušebny, laboratoře a testo-
vací pilotová zařízení, vč. skla-
dů a podpůrného zázemí.

Ministerstvo průmyslu  
a obchodu aktivně podpo-
ruje vznik, rozvoj a činnost 
inkubátorů a mělo ve svém 
portfoliu dotační program, 
který umožňoval využít jeho 
prostředky i na rekonstrukci 
starých objektů za tímto úče-
lem. Program bohužel skon-
čil letos v září. Pravděpodob-
ně ale ještě bude vypsán jeho 
„nástupce“.

Velkým přínosem je 
uvedení nových aktivit 
a oborů, které doposud 
v našem městě a regio-
nu nemají zastoupení 

Na provoz jsou potřeba další 
finance a zkušení poradci. Fi-
nance budou částečně pokry-
ty z vlastních aktivit (nájem, 
pořádání seminářů), částečně 
z veřejných zdrojů (tzv. záva-
zek veřejné služby; na tomto 
principu je provozována i hro-
madná doprava), nutná bude 
i podpora Moravskoslezského 
kraje. 

Poradci se rekrutují z pod-
niků v blízkém i širším okolí, 
případně z univerzit v Opa-
vě, Ostravě, Brně a Olomou-
ci. Existující inkubátory jsou 
ochotny poskytnout své již 
existující databáze aktivních 
konzultantů.

Co je potřeba udělat?
Vedení města Bruntálu ak-

tivně tento záměr podpo-
ruje a plánuje na 8. 12. 2016 
uspořádat exkurzi zastupitelů  
a vybraných zainteresovaných 
osob do JIC Brno (www.jic.
cz). Zastupitelům tak budou 
poskytnuty veškeré potřeb-

né informace přímo „z první 
ruky“ a dostanou možnost 
prohlédnout si funkční in-
kubátor na vlastní oči. Díky 
tomu bude následně možno 
přesněji specifikovat zadání 
studie proveditelnosti, která 
definitivně určí, zda je záměr 
realizovatelný.

Podnikatelský inkubátor 
bude sloužit veřejnosti a je 
potřeba, aby pro ni byl maxi-
málně přínosný a motivoval  
k návratu naši mladou gene-
raci po studiích na VŠ a získá-
ní praxe u firem v tuzemsku  
a zahraničí. 

Tento záměr je podporou 
dlouhodobé koncepce rozvoje 
našeho města a regionu a ve-
dení města nechce s ohledem 
na konec přijímání dotací  
z EU v r. 2020 promarnit tuto 
příležitost.

Pro rodiče a jejich nada-
né děti, učitele základních  
a středních škol, živnostníky  
a podnikatele je to výzva, kte-
rá zaslouží společnou pozor-
nost a širokou podporu.

Ing. Luděk Šarman, zastupitel, 
předseda komise IPRM 

ludek.sarman@mubruntal.cz 

Vyhlédněte si 

zaměstnance!

Přijďte si najít 

pracovní uplatnění!

NAJDI SI SVOU
Město Bruntál vás zve na prezentační akci

Vstup zdarma

15. 12. 2016
od 10:00 do 16:00 hod.

Společenský dům

Bruntál

Bližší informace na webu  Kontaktní osoba: Klára Volková, 554 706 329, klara.volkova@mubruntal.czwww.mubruntal.cz

PŘÍLEŽITOST

Pokračování 
z předcházející strany
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Zřejmě nejstarším úřednickým domem 
v Bruntále je tzv. Panský dům (dnešní Zá-

kladní umělecká škola) stojící na Zámec-
kém náměstí. Byl postavený v 17. století 

pro potřeby ubytování úředníků Řádu 
německých rytířů, kteří měli kanceláře 

Významné ocenění ZŠ Bruntál, Okružní
V uplynulých dnech získala Základní škola Bruntál, Okružní 38 („čtverka“) významné ocenění. V polském Prudniku byla 
škole udělena cena Euroregionu Praděd „Od nápadu ke spolupráci“. 

Toto ocenění si škola zasloužila úspěš-
nou realizací několika projektů v minu-
lých letech. Jednalo se především o spor-
tovně-kulturní projekty, do kterých se 
zapojily děti z Bruntálu a Opole. V rámci 
projektů se uskutečnilo mnoho společ-
ných setkání, sportovních utkání ve f lor-
balu, kulturních vystoupení. Pomyslnou 
třešničkou na dortu byla například letní 
soustředění mladých f lorbalistů u moře.  
Od roku 2012 jsme realizovali celkem  
4 projekty. U zrodu spolupráce stál teh-
dejší ředitel školy Mgr. Jan Zaoral. V pro-
jektech jsme však pokračovali i po ukon-
čení jeho činnosti. O mladší f lorbalisty 

se staral pan učitel Mgr. Petr Zatloukal,  
o starší pan učitel Mgr. Jiří Zaoral. Jaký 
byl přínos projektů? Zlepšení materiál-
ního vybavení škol pro sport na polské 
i české straně, možnosti vzájemných 
setkávání a poznávání sousedních kra-
jů, navázání nových kamarádských  
i profesních vztahů s dětmi i dospělými  
z polského partnerského města. Co více 
si přát! Poděkování patří nejen Euroregi-
onu, ale i všem, kteří se na realizaci pro-
jektů podíleli. 

Mgr. Leoš Sekanina, 
ředitel školy

Pozvánka na vystoupení smíšeného pěveckého sboru Bruntál
K adventní náladě každoročně přispívá svými koncerty Smíšený pěvecký sbor Bruntál. Také letos vystoupí na různých 
místech na Bruntálsku i na půlnoční mši v kostele v Bruntále.

V neděli 4. prosince čekají 
sbor dvě vystoupení, a to od 
15.00 hodin v Roudně a od 
18.00 hodin v Malé Morávce. 
Ve středu 7. prosince od 16.30 
hodin pak sbor absolvuje vy-
stoupení v kostele ve Dvor-
cích. 

V sobotu 10. prosince od 
15.00 hodin předvede Smíše-
ný pěvecký sbor Bruntál svo-
je umění v kostele v Jiříkově  
a od 17.00 hodin pak v kostele 
v Oborné. V závěru týdne, kte-
rý bude bezprostředně před-
cházet Štědrému dni, se sbor 

představí v kostele u rybníka  
v Bruntále (dne 16. prosin-
ce od 17.00 hodin) a dne  
17. prosince ho pak čekají dvě 
vystoupení – v kostele v Kra-
sově od 14.00 hodin a v kostele 
v Mezině od 17.00 hodin.

V rámci svých vystoupení 

přednese Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál vánoční písně  
a duchovní skladby z per 
různých autorů. Všechna vy-
stoupení budou proložena 
sólovými skladbami, jakož  
i skladbami instrumentální-
mi.                                           (red)

Panský dům a park před ním kolem roku 1905.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 110. část

Kde také bydleli a pracovali úředníci v Bruntále – Panský dům
Text: Ľubica Mezerová, Pavel Rapušák   Foto: Ľubica Mezerová, archiv Muzea v Bruntále
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na zámku. Dům představuje 
patrovou budovu obdélníko-
vého půdorysu zabírající celou 
východní stranu náměstí s vy-
sokou střechou a průjezdem  
v střední části. Hlavní vstup 
do budovy byl na západní fasá-
dě směrem od zámku, o čemž 
svědčí dnes již zrestaurovaný 
nádherný pískovcový portál. 
Jedná se o mimořádné so-
chařské a architektonické dílo 

zdobené rostlinnými motivy  
a dvěma reliéfními lvími 
hlavami. Škoda jen, že nápis  
ve vlysu byl odsekán. V pod-
sklepené budově bylo centrál-
ní schodiště a dlouhé chodby, 
ze kterých se po obou stra-
nách vcházelo do jednotlivých 
pokojů. Pokoje měly dřevěné 
podlahy, poměrně velká ta-
bulková okna a dřevěné dveře. 

Tip na vánoční dárek pro saunaře
Máte doma příznivce sauny a lámete si hlavu, co mu dát  
k Vánocům? Kupte mu poukaz do bruntálské sauny.

Svým blízkým a přátelům můžete nadělit dárkové poukazy 
do sauny v hodnotě 550 nebo 1000 Kč. Nakoupit je můžete  
v sauně v parku nebo ve společnosti TS Bruntál, s. r. o. 

(red) 

Vánoce na městském úřadě
Chodby městského úřadu budou opět od 5. prosince do 2. ledna 
zkrášlovat vánoční stromečky, které nazdobí děti z mateřských 
školek v Bruntále. Tentokrát budou děti zdobit stromečky také 
v Centru sociálních služeb pro seniory Pohoda.

Každá školka bude mít svůj 
stromeček. Celkem jich bude 
nazdobeno šest a jeden stro-
meček bude stejně jako v loň-
ském roce výtvorem zaměst-
nanců Odboru sociálních věcí, 
Oddělení sociálních služeb 
Městského úřadu v Bruntále, 
a to ve stylu tradičních Vánoc.

Dovolte nám Vás touto ces-
tou pozvat na slavnostní roz-
svěcování těchto vánočních 
stromečků, které na městském 
úřadě proběhne 5. prosince  

v 15.00 hodin, a zároveň Vás 
na tento den co nejsrdečněji 
zveme na „VÁNOČNÍ JAR-
MARK“, který proběhne  
v zasedací síni zastupitelstva 
města od 13.00 do 16.00 hodin 
a na kterém budou k prodeji 
vánoční výrobky dětí ze všech 
mateřských školek v Bruntále. 
Přijďte nasát atmosféru Vánoc 
a podpořit naše děti. 

Srdečně Vás za Odbor 
sociálních věcí zve 

Rozálie Zlámalová

Hliník se zpracovává v Břidličné 
už od roku 1930

Hliník své uplatnění nachází v celé řadě oborů lidské činnosti 
– potravinářství, automobilovém průmyslu, strojírenství, 
stavebnictví, farmacii, tabákovém průmyslu apod. 

Společnost AL INVEST Bři-
dličná, a. s. (dříve Kovohutě 
Břidličná) portfoliem svých 
výrobků přispívá k širšímu 
využití hliníku v budoucnosti.  
Prošla zásadními změnami, 
přesto vždy dokázala uspět 
v řadě zákaznických auditů, 
naše kvalita certifikovaná ISO 
9001:2000 zcela respektuje po-
žadavky zákazníka na vývoj, 
výrobu a prodej výrobků s cí-
lem nepřetržitého zlepšování. 
Respekt k životnímu prostře-
dí, který je spojen s užíváním 
hliníkových výrobků, je naší 

zásadní prioritou. Právem si 
tak firma může ke svému jmé-
nu přiřadit přívlastky stabilní  
a prosperující. Společnost na-
jdete v malebném podhůří 
Jeseníků, na břehu řeky Mora-
vice. Zaměstnává více než  
700 zaměstnanců a je připra-
vena přivítat nové kolegy a ko-
legyně, kteří mají zájem pra-
covat, a to i na svém osobním 
rozvoji, společnost tak dále 
rozvíjet, činit ji konkurence-
schopnou v regionu Bruntál. 

www.alinvest.cz
Program Klubu Za starý Bruntál

7. prosince 
Stálo za to přijít v letech 
2015–2016?
Rada KZSB, 18.00 hodin, di-
vadlo Bruntál, malý sál (vstup 
od „zelené“ banky v 17.45 až 
18.10 hodin).
26. prosince
Tradiční Štěpánská vycházka
Podrobnosti budou na webo-
vých stránkách a vývěsce, tra-

su vyvěsíme 19. prosince.

1. ledna  
27. ročník Novoročního vý-
stupu na Uhlířský vrch
Vyjdeme společně v 10.00 ho-
din od rybníka. Kostel bude 
otevřen od 9.30 do 12.00 ho-
din. Pro účastníky bude při-
pravena druhá z nové série 
pohlednic k novému roku. 
Autorkou je Eliška Svobodová.

Renesanční portál hlavního vstupu.

 Panský dům z východu, přístavba s terasou. Foto z roku 1913.

Panský dům v roce 1917.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 110. část
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Doporučení k eliminaci jmelí v Moravskoslezském kraji 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství rozeslal v minulých dnech městským úřadům 
informaci o možnostech řešení enormního výskytu napadení dřevin jmelím, ke kterému v posledních 15 letech dochází  
na území celého Moravskoslezského kraje. 

Jmelí je stálezelený keřík dvou-
domé rostliny, jehož větve tvoří 
husté polokulovité trsy dorůs-
tající průměru až 100 cm (výji-
mečně 180 cm). Bílé plody, které 
jsou mírně toxické, rostou na 
samičích trsech. Samčí trsy jsou 
naopak charakteristické zlata-
vým zbarvením lístků. Jmelí je 
typickým poloparazitem, který 
svému hostiteli – dřevině – ode-
bírá důležité minerální látky, 
ale je sám schopen fotosyntézy, 
a tudíž je jen částečně vázaný na 
svého hostitele. Jmelí nenapadá 
jen starší a staré stromy, ale také 
mladé sazenice v blízkosti na-
padených stromů. Paraziticky 
může žít 30–40 let, výjimečně 
až 70 let.

Životní cyklus jmelí se dělí na 
dvě fáze – 1. fázi klíčení, kdy 
rostlina žije ze svých zásob,  
a 2. fázi cizopasnou (parazi-
tickou), kdy se vyvíjí trs jmelí, 
který využívá vodu a živiny 
hostitelské rostliny. Fáze klíče-
ní začíná přilepením semene 
ze zralého plodu na větvičku 
hostitelské dřeviny po přenosu 
ptáky i samovolným pádem 
bobulí. Lepkavost plodu způ-
sobuje viscin, který je obsažen 
v dužině. K přilepení semene 
na větvičku dřeviny dochází 
ke konci zimy, kdy bobule do-
zrávají (prosinec až leden). Sub-
strát pro tuto první fázi růstu 
jmelí nemá žádný význam  
a jmelí vyklíčí na větvičkách 
stromů stejně jako např. na 
skle nebo na kameni. Prvním 
rokem na přelomu jara a léta 
vzniká přísavný terčík. Ze stře-

du terčíku začne do kůry vyrůs-
tat primární haustorium pevně 
přidržující mladou rostlinku v 
kůře hostitele. Druhým rokem 
z tohoto prvotního kořínku vy-
roste jeden nebo více zelených 
korových provazců (kořenů), 
jež se pod kůrou rozrůstají  
do všech stran. Z nich pak 
druhotná haustoria pronikají 
lýkem a kambiem až na dřevo. 
Přímo do dřeva nepronikají, 
jsou však dřevem hostitelské 
dřeviny obrůstány při tloust-
nutí větví. Jmelí pomocí svých 
haustorií ze dřeva odčerpává 
vodu a živiny pro vytváření 
organických látek fotosyntetic-
kou asimilací. Třetím rokem 
primární listy jmelí opadnou. 
Vyrůstají větvičky a v letním 
období vyrostou i listy druhé 
generace. Ve čtvrtém vege-
tačním roce, v letním období, 
opadají listy druhé generace  
a vyvinou se listy třetí generace 
a s nimi se vytvoří základy kvě-
tů. V pátém vegetačním roce 
již může jmelí od ledna (nej-
častěji však od počátku března)  
do dubna rozkvést a v létě opět 
vymění listy. Po pátém roce 
může jmelí kvést každoročně.

Nejčastějším způsobem pře-
nosu semen je z pozřených plo-
dů. Semena jmelí po průchodu 
zažívacím traktem ptáků mají 
lepší klíčivost. Pozřené plo-
dy jmelí procházejí zažívacím 
traktem velmi rychle (15 až 
20 minut), přenos semen na 
větší vzdálenosti je proto tím-
to způsobem prakticky vylou-
čen. Dalším způsobem šíření 

semen jmelí je na zobácích, 
případně na jiných částech těl 
ptáků. Ptáci mají ve zvyku si 
zobáky čistit otíráním o vět-
ve stromů. Tímto způsobem 
může dojít k přenosu i na znač-
né vzdálenosti.

Jmelí se nachází na listnatých 
i jehličnatých dřevinách, mezi 
dřeviny silně napadené jmelím 
patří: lípa (Tilia sp.), topol ka-
nadský (Populus x canadensis 
Moench), topol bílý (Populus 
alba), vrba (Salix sp.), javor 
(Acer sp.), jabloň (Malus sp.), 
jeřáb ptačí (Sorbus aucuparia), 
arónie (Aronia melanocarpa), 
trnovník akát (Robinia pseu-
doacacia), hloh (Crataegus sp.), 
ořešák černý (Juglans nigra), 
jedle bělokorá (Abies alba), bo-
rovice lesní (Pinus sylvestris).  
Do skupiny dřevin (prozatím) 
vůči jmelí imunních patří buk 
lesní (Fagus sylvatica), topol 
černý pyramidální (Populus 
nigra „Italica“), modřín opa-
davý (Larix decidua) a některé 
exotické dřeviny.

Důsledkem výskytu jmelí 
dochází k oslabování vitality 
dřevin z důvodu nadměrného 
odnímání vody a živin, násled-
nému ulamování větví v místě 
trsu jmelí, zasychání vrcholů 
stromů i jinak oslabených větví 
a postupnému odumírání na-
padené dřeviny.

Z důvodu zmírnění šíření 
jmelí krajský úřad doporučuje 
vlastníkům, aby na svých po-
zemcích prováděli potřebná 
opatření vedoucí k jeho odstra-
nění – především prováděním 

kontrol dřevin zaměřených  
na napadení jmelím a jeho 
včasnou likvidací pak zabránili 
dalšímu šíření. Jedinou dosud 
nejúčinnější metodou je ořez 
větví s trsy jmelí. Vylamováním 
jmelí se nezabrání jeho dalšímu 
šíření, kořenový systém ve vět-
vi zůstává a zhruba za tři roky 
jmelí opět naroste. V případech 
napadení více než 50 % objemu 
koruny je vhodné přistoupit  
ke kácení dřevin, pokud nejde 
o významné stromy (aleje, soli-
téry v parku, památné stromy), 
tyto je nutné přednostně ošet-
řovat. Při odborných ořezech 
nebo při kácení se postupuje  
v souladu se zákonem  
č. 114/1992 Sb., o ochraně pří-
rody a krajiny, ve znění poz-
dějších předpisů (dále jen „zá-
kon“), tedy postupem dle § 8 
odst. 1 zákona, kdy ke kácení 
dřevin je nezbytné povolení or-
gánu ochrany přírody. 
Zdroj: Ing. Eva Mračanská, 
AOPK ČR: Rozšiřování jmelí 
na území Moravskoslezského 
kraje 2012, Aktuální informa-
ce k problematice jmelí 2016, 

upraveno.

S problémy intimního charakteru pomáhá Podhorská nemocnice i online 
Kvalifikované odpovědi na otázky z oboru gynekologie i porodnictví mohou ženy i muži z celého Česka získávat také online. 
Podhorská nemocnice, člen skupiny AGEL, nabízí zájemcům online poradnu. 

Poradna je bezplatná a lze se 
v ní dotazovat i anonymně. Je-
jím cílem je poskytovat odbor-
né informace a rady v případě 
neakutních obtíží.  Poradna 
nemůže nahradit vyšetření  
u lékaře, ale může pomoci včas 
zachytit problematické případy 
pro účinnou léčbu.

Zájem o kvalifikované pora-
denství ze strany veřejnosti je 
již nyní značný, a to zdaleka ne 
jen v rámci regionu. Lidé píší  
z celé republiky, objevil se i do-
taz ze zahraničí. Nejčastěji se 

ptají ženy. Například na to, co je 
před, během a po porodu čeká, 
jak pečovat o novorozence, jaký 
je význam kojení pro zdra-
ví miminka nebo jak mohou 
darovat pupečníkovou krev. 
Velké množství dotazů se také 
týká antikoncepce, menstruace  
či obtíží s otěhotněním. 

Online poradna vznikla na zá-
kladě poptávky samotných pa-
cientek Podhorské nemocnice. 
Pacientky se s obdobnými pro-
blémy telefonicky obracely na 
sestry a lékaře oddělení, přičemž 

ne vždy bylo v možnostech per-
sonálu dotazy efektivně zodpo-
vědět. Pacientky často napadají 
otázky, až když opustí ordinaci, 
a řada z nich se také stydí o ně-
kterých svých intimních problé-
mech v ordinaci hovořit. Díky 
adekvátní odpovědi v pravý čas 
nemusí pacientky kvůli malič-
kosti cestovat k lékaři. Informa-
ce a mnohdy i rady, jak si samy 
mohou pomoci od drobných po-
tíží, získají i pomocí webu.

Dotazy do poradny mohou 
zájemci posílat online pomocí 

jednoduchého formuláře na 
webu nemocnice, ve kterém 
stačí vyplnit pouze znění dota-
zu a nadpis. Podpis či kontakt-
ní e-mail jsou dobrovolné, díky 
čemuž se zájemci mohou ptát 
anonymně i na věci intimní  
a osobní. V historii dotazů je 
pak možné také vyhledávat 
pomocí klíčových slov. Online 
formulář najdete na adrese 
http://nemocnicepodhorska.
agel.cz/pracoviste/oddeleni/
gynekologicke-oddeleni/dis-
kuze.html                                (red) 

Stromy je třeba pravidelně 
kontrolovat. Větve napadené 
jmelím je třeba ořezat, aby se 
parazitující rostlina dále neší-
řila.                            Foto: archiv



30. listopadu 2016	 10	 Náš domov 

Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 5. část 

V školní kronice se dále píše, 
že po celý rok 1948 byla při-
pravována reforma školství, 
která měla spojit školy měš-
ťanské a nižší střední školy 
v jednotnou školu druhého 
stupně. „První ministr škol-
ství a osvěty v obnovené Čes-
koslovenské republice Zdeněk 
Nejedlý ujal se v nové obnove-
né vládě Klementa Gottwal-
da opět vedení věcí školních, 
aby dokončil dílo započaté 
po Únorové revoluci. Již 20. 3. 
1948 předložil vládě osnovu 
zákona o základní úpravě jed-
notného školství, aby školská 
reforma poměnila školy všech 
stupňů v učiliště tak vysoké 
úrovně, jak si to zasluhuje ná-
rod Komenského.“ 

Zapsané události se střída-
jí a další zápis je z účasti na  
tzv. Národní směně vítězství  
21. března 1948, která byla za-
měřena na sběr odpadových su-
rovin. „Žačky školy sebraly cel-
kem 736 kilogramů, z toho bylo 
58 kilogramů prasečích kostí.“

V den narození preziden-
ta T. G. Masaryka 7. března 
1850 upořádala škola be-
sídku. Další zaznamenaná 
událost byla 17. dubna 1948,  
kdy došlo k slavnostnímu za-
věšení obrazu J. V. Stalina na 
čestném místě ve všech tří-
dách. „Svátek matek (7. břez-
na) nebyl oslavován besídkou, 
ale ve všech třídách v hodi-
nách občanské nauky bylo 
vzpomenuto významu matky 
pro rodinu a Svátek matek tak 
byl vysvětlen.“

Následovalo datum 21. dub-
na 1948 a oslava přijetí nového 
školského zákona. 9. května se 
škola zúčastnila celostátních 
oslav vítězství a 11. května se 
učitelé školy zúčastnili pra-
covní brigády, při které od-
stranili trosky zbořených sta-
veb u Gottwaldova sadu (dnes 
ulice Mahenova). 

„V. třída odložila svůj školní 
výlet na červen, kdy 3. červ-
na 1948 přijela na návštěvu 
ochranitelka naší školy z Ky-

jova. IV. a V. třída proved-
la žákyně školy po Bruntále  
a druhý den se uskutečnil 
zájezd do Karlovy Studánky  
a na Praděd, i když nebylo 
příznivé počasí.“

Ve dnech 5.–7. června 1948 
uskutečnili učitelé okresu 
Bruntál zájezd do Polska. 
Zde navštívili koncentrační 
tábor Osvětim. Druhý den se 
uskutečnila návštěva města 
Krakova, ,,kde se uskutečnila 
velice srdečná schůzka s pol-
skými přáteli, na které jsme 
si vzájemně slíbili navázat 
přátelství a toto upevňovat.“ 
Třetí den návštěvy byl věno-
ván prohlídce solných dolů  
a průmyslových závodů v Ka-
tovicích. Závěr kalendářního 
roku1948 byl opět ve zname-
ní školní besídky, ,,na které 
všechny žačky dostaly drobné 
dárky. A z každé třídy dvě nej-
potřebnější dostaly od místní 
skupiny Červeného kříže do-
mácí papuče.“

„Nový školní rok 1948/1949 

byl ve znamení přijetí nové-
ho školního zákona ze dne  
21. dubna 1948, kterým byla 
zřízena jednotná střední ško-
la, o kterou učitelstvo a ve-
řejnost již dlouho bojovalo.“ 
Tímto zákonem se zrušuje 
dosavadní měšťanská ško-
la, která na poli kulturním, 
národním i hospodářském 
vychovala národu řady ge-
nerací. Pro příští školní rok 
zůstává jen jednoroční kurz, 
ostatní žáci se zařazují spolu  
s žactvem nižšího gymnázia 
ve školu střední. Tato bude 
míti tři postupné třídy, ve 
školním roce 1948/1949 čtyři.“

Poznámka ředitele školy 
Josefa Šustra, který musel 
školní kroniku vést: „Různo-
rodost žactva a známé rozdíly 
v nadání budou velmi zatě-
žovat učitelstvo.“ V Bruntále 
byla zřízena chlapecká střed-
ní škola o 7 třídách, včet-
ně JUK (Jednoroční učební 
kurz) a střední dívčí škola  
o 6 třídách.              Josef Cepek

2. 11. Jan Čuška (1940) Břidličná, 3. 11. Josef Hebnar 
(1949) Vrbno pod Pradědem, 4. 11. Antonín Kadlík 
(1952) Karlovice, 5. 11. Jaroslav Fajman (1945) Vrbno 
pod Pradědem, 6. 11. Alois Kovařík (1952) Bruntál, 
7. 11. Marie Blahůšková (1954) Malá Morávka, 8. 11. 
Růžena Doleželová (1930) Lomnice, Augustin Klíma 
(1924) Bruntál, 9. 11. Jaroslav Bruthans (1938) Bruntál, 
Marie Prajzová (1926) Světlá Hora, 10. 11. Marta 
Plášková (1934) Bílčice, 12. 11. Libuše Andrýsková 
(1923) Bruntál, 15. 11. František Jurčo (1941) Bruntál.

Sdružní občanů 
zdravotně postižených Bruntál

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 
blahopřeje svým členům, kteří v měsíci prosinci oslaví 
významné životní jubileum, a přeje jim hodně štěstí, 
pohody a zdraví do dalších let.

60 let   
Matějková Libuše

75 let   
Honová Libuše

95 let  
Čapek Jaroslav

Výbor SOZdP Bruntál

5. prosince 
Literární odpoledne – čtení 
s vánoční tématikou
12. prosince
Ruční tvoření a vzpomínky 
na akce v klubu v roce 2016
19. prosince
Vánoční besídka a rozlou-
čení s rokem 

První setkání v klubu  
v roce 2017 bude v pondě-
lí 2. ledna od 13.00 hodin.  
V příštím roce se těšíme na 
další zájemce z řad bruntál-
ských seniorů, kteří by se  

k nám chtěli připojit. Rovněž 
se těšíme na různé aktivity  
a výlety, které nás příští 
rok čekají. O plánovaném 
programu budeme opět in-
formovat prostřednictvím 
tisku. Scházet se budeme 
i nadále jako dosud, a to  
v pondělí od 13.00 do  
17.00 hodin a v pátek od 
13.00 do 16.00 hodin. Klub 
se nachází na ulici Zeyerově 
– zadní vchod.

Za Klub seniorů 
Anna Staňková

Poděkování za pomoc 
v těžké životní situaci 

Chtěla bych touto cestou srdečně poděkovat zaměstnan-
cům azylového domu CHANA Bruntál za pomoc, kterou mi 
poskytli v obtížné životní situaci. Děkuji jim za psychickou 
podporu, ochotu mě vždy vyslechnout a za rady, které mi vel-
mi pomohly překlenout těžké životní období. Mé poděková-
ní si zaslouží stejně tak další poskytovatelé sociálních služeb  
v Bruntále, bez kterých by se řada lidí nedokázala dostat  
z životní nouze.                                                    Katarína Dániová 

Jak upéct zdravé cukroví?
Klub zdraví v Bruntále nabízí veřejnosti praktickou ukázku 
přípravy zdravého cukroví. Společně s Věrou Odstrčilovou se 
naučíte novým druhům netradičního cukroví. 

Při zhotovení tohoto cukroví se bude preferovat nejen zdravé 
složení, ale i chuť a vzhled. Domů si odnesete recepty na  super-
chutné RAW kuličky, arašídové a povidlové cukroví, kokosové 
kostky aj. Toto cukroví také samozřejmě ochutnáte. Setkání se 
koná ve Spolkovém domě Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál, 
ve středu 14. prosince 2016 v 18.00 hodin.                              (red) 

Klubu seniorů  
program na prosinec:

Rozloučili jsme se
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Chtěli ukrást kontejner
Přímo před zraky strážníka 

městské policie se muž (roč-
ník 1961) a žena (ročník 1973) 
v areálu nemocnice v pátek  
4. listopadu pokoušeli zcizit 
obsah kontejneru na papír. 
Městský policista jim odebral 
vozík, o jehož osudu, stej-
ně jako o sankci, rozhodne 
správní orgán. 

Strážníci opět řešili rušení 
nočního klidu

Městská policie v uplynulých 
týdnech řešila několik přípa-
dů rušení nočního klidu, a to 
v ulicích Uhlířské a Zahradní, 
kde již šlo o přestupek opako-
vaný. Ve čtvrtek 17. listopadu 
časně ráno si lidé stěžovali 
na hlasitou hudbu obyvate-
le domu v České ulici. Další 
případ městští strážníci ře-
šili také v pátek 18. listopadu 
pozdě večer v Dlouhé ulici  
a ze stejného důvodu byli v ne-
děli 20. listopadu nad ránem 

rovnou dvakrát v Květné ulici.  
Ve všech případech udělili 
přestupcům pokutu. 

Nechtěl zaplatit nákup
V sobotu 5. listopadu byli 

strážníci voláni k případu od-
cizení zboží v prodejně Lidl. 
Muž (ročník 1985) si chtěl 
odnést bez placení zboží za 
celkových 1365 korun. Měst-
ským policistům své jednání 
vysvětloval tak, že „přespává, 
kde může, a že potřebuje něco 
na obživu“ – předmětem jeho 
zájmu přitom byly laky na 
nehty a další kosmetika a také 
alkohol. Bude muset zaplatit 
pokutu. 

Nabízela zboží na ulici 
Porušení tržního řádu stráž-

níci zaznamenali ve středu  
9. listopadu. V odpoledních 
hodinách přijali oznámení, 
že se po náměstí Míru pohy-
buje žena (ročník 1968), která  
v rozporu s místním předpi-

sem nabízí způsobem poulič-
ního prodeje drogistické zbo-
ží. Strážníci jí uložili zaplatit 
pokutu. 

Ustlal si na nádraží 
Dvakrát v průběhu noci na 

pátek 11. listopadu strážníci 
vykázali z haly vlakového ná-
draží v Bruntále muže (ročník 
1965), který se zde pokoušel 
přenocovat. 

V autě se psy rozbili okno
V neděli 13. listopadu byli 

strážníci upozorněni na to,  
že někdo rozbil okno automo-
bilu zaparkovaného v Pionýr-
ské ulici, přičemž v autě měli 
být delší dobu čtyři psi a dva 
z nich utekli. Strážníci zjistili 
majitelku vozu, vyrozuměli ji 
o nastalé situaci a vyzvali, aby 
zjednala nápravu. 

Za rekonstrukci v neděli 
dostala pokutu

Porušení vyhlášky o veřej-

ném pořádku hlučnou čin-
ností strážníci zaznamenali  
13. listopadu. Za hlučné re-
konstrukční práce v neděli, 
navíc večer, zaplatila uživatel-
ka panelákového bytu pokutu. 

Pomáhali zraněnému muži
V úterý 15. listopadu reago-

vali na oznámení o muži le-
žícím na zemi v areálu garáží 
v Chelčického ulici. Strážníci 
muže na místě našli a zjistili, 
že je poraněný na hlavě. Při-
volali mu rychlou záchrannou 
službu, která jej přepravila do 
nemocnice. 

Zasahovali proti agresorům
V sobotu 19. listopadu byli 

strážníci voláni k fyzickému 
incidentu v azylovém zařízení 
pro muže. Konflikt zklidnili  
a oba jeho účastníky (ročníky 
1980 a 1981), kteří byli pod vli-
vem alkoholu, ze zařízení vy-
vedli. Jednáním obou mužů se 
bude zabývat správní orgán. 

Vykradl chatku
Škodu za více jak 40 tisíc 

korun napáchal neznámý zlo-
děj, který se vloupal do chaty  
v části Ruda v Tvrdkově. Po-
berta svůj čin uskutečnil ně-
kdy v době mezi 6. a 12. lis-
topadem. Sebral křovinořez, 
dalekohled, svítilny, různé 
paroží, oblečení, potraviny, 
kosmetiku a další věci.

Nehlídal si věci a přišel  
o peníze

O peněženku s hotovostí  
a platebními kartami přišel  
v neděli 13. listopadu návštěv-
ník relaxačního centra ve 
Dvorcích. Muž si položil batoh 
na lehátko, pak šel do bazénu  
a odpočívat do sauny. Když se 
k lehátku vrátil, zjistil, že se 
stal obětí nenechavého zloděje. 
Škoda, kterou mu poberta způ-
sobil, je ve výši 4 600 korun. 

Opilý muž urážel i sousedy
Na záchytce v Opavě skončil 

devětatřicetiletý muž, jehož 
agresivní chování museli poli-
cisté řešit v sobotu 12. listopa-
du v Horním Benešově. Opilý 
muž vulgárně nadával své 
družce. Vyhrožoval jí i souse-

dům. Přivolaní policisté v jeho 
dechu při zkoušce na alkohol 
naměřili více jak 3 promile. 

Z auta ukradli peněženku 
O tom, že auto není trezor,  

se přesvědčil ve čtvrtek  
17. listopadu další motorista. 
Majitel Škody Felicia parkoval 
večer v části Ruda v Tvrdkově. 
Jeho auto si vyhlédl neznámý 
zloděj, který rozbil okno auta 
a sebral peněženku, kterou 
vevnitř našel. Majitel tak při-
šel o hotovost, doklady a pla-
tební karty. Zloděj napáchal 
škodu za 2 tisíce korun. 

Chtěli z baru odejít bez 
placení

Zadarmo se chtěli občerstvit 
šedesátiletý muž a sedmatřice-
tiletá žena v baru v Břidličné.  
K události došlo v noci na pátek 
18. listopadu. Podnapilí hosté 
vulgárně nadávali obsluze baru 
a dalším hostům v podniku.  
Až do příjezdu policie odmítali 
zaplatit útratu ve výši 200 ko-
run. Za účasti strážců zákona 
nakonec účet uhradili. Pro změ-
nu ale žena odmítala opustit bar 
a byla agresivní. Proto museli 
policisté použít donucovacích 

prostředků a nechali ji přepravit 
na záchytku do Opavy. 

Sliboval okna a dveře, které 
nedodal

Podvodu se měl dopustit čty-
řiapadesátiletý cizinec, který 
sliboval, že dodá okna a dveře, 
ale svým slibům nedostál. Od 
ledna do července 2015 nasli-
boval pracovníkům na poboč-
kách firem v Opavě a v Bruntá-
le, které prodávají okna a dveře, 
že jim dodá zboží. Převzal od 
nich zálohy, ale v slibovaných 
termínech zboží nedodal a na 
výzvy nereagoval. Podle poli-
cie měl podvést nejméně 22 zá-
kazníků, které obral o přibliž-
ně 300 tisíc korun. Policie nyní 
muže kvůli podvodu trestně 
stíhá jako uprchlého. Za činy, 
které napáchal, povedenému 
prodejci hrozí až pět let odnětí 
svobody.

Hydraulickou rukou zachy-
til o dráty 

Dopravní policisté řešili  
v úterý 15. listopadu ve Městě 
Albrechticích na ulici Hašlero-
va nehodu, při které osmapa-
desátiletý řidič nákladního vo-
zidla Renault neodhadl odstup 

od drátů elektrického vedení. 
Na korbě vozidla měl nalože-
nou unimobuňku, na které měl 
položenou hydraulickou ruku. 
Při jízdě koncovým dílem hyd-
raulické ruky zachytil za drá-
ty elektrického vedení a strhl 
dráty i se sloupem na vozovku. 
Škoda, kterou šofér způsobil, 
činí 105 tisíc korun. 

Z pastvin zmizel skot
Škodu za více než 67 tisíc 

korun způsobil neznámý zlo-
děj, který ukradl z pastvin 
mezi Radimí a Zátorem pět 
kusů chovného skotu. Zvířata 
z ohrad zmizela v době mezi 
30. září a 8. listopadem. Poli-
cie zahájila úkony trestního 
řízení pro podezření z přečinu 
krádeže. Po zloději pátrá.

Poškrábal lak auta
Škodu ve výši 60 tisíc korun 

způsobil prozatím nezná-
mý vandal majiteli vozidla 
Mitsubishi ASX, který mezi  
19. a 20. listopadem parkoval 
na parkovišti v ulici Bartákova 
v Rýmařově. Vandal do laku na 
celém vozidle udělal různě vel-
ké rýhy. Rýmařovští policisté 
po pachateli nyní pátrají.

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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Mezinárodní halový turnaj 
v kopané je připraven

Celkem 10 mužstev z Rumunska, Rakouska, Polska, 
Slovenska a České republiky bude startovat na 21. ročníku 
Mezinárodního halového turnaje mladších žáků v kopané, 
který pořádá ve sportovní hale v Bruntále společně  
TJ Olympia Bruntál a FC Slavoj Olympia Bruntál.  

Na pořadatelství se dále po-
dílí město Bruntál, FAČR, 
OS ČUS Bruntál a Morav-
skoslezský kraj. Turnaj bude 
probíhat 3 dny a jeho zahá-
jení je v pátek 2. prosince  
v 10.00 hodin. Ukončení je  
v neděli 4. prosince je pláno-
váno na pátek v 12.00 hodin. 
Zahraniční mužstva přijíždějí 
do Bruntálu ale již ve čtvrtek 
večer. Hraje se systémem ka-
ždý s každým ve dvou skupi-
nách a v neděli finálové boje o 
umístění. Na turnaji startuje 
rumunský L. P. S. Sébeš, ra-
kouský ASV Salzburg, polský 

KS Orlik Prudnik, DAC Du-
najská Streda, Výběr ZSFZ Nit-
ra, MŠO Štúrovo ze Slovenska  
a české celky SK Beskyd Fren-
štát p. R., SK Baťov 1930, Zeman 
Hovorany a domácí mladší žáci 
FC Slavoj Olympia Bruntál. Při-
praveno je i fotbalové utkání 
trenérů FCSO Bruntál proti vý-
běru Evropy. Pro diváky bude 
připravena bohatá tombola  
a pro všechny účastníky ná-
vštěva Wellness centra Bruntál. 
Bližší informace a rozpis turna-
je najdete na stránkách www.
olympiabruntal.cz a www.fcso-
bruntal.cz.                                  (ju)

Skupina A Skupina B  

1. ASV Salzburg 
(Rakousko) 

1. DAC 1904 Dunajská Streda 
(Slovensko)

2. MŠO Štúrovo 
(Slovensko) 2. SK Beskyd Frenštát p. R.

3. SK Baťov 1930 3. L. P. S Sebeš 
(Rumunsko) 

4. Výběr ZsFZ  (Slovensko) 4. UKS Orlik Prudnik 
(Polsko)

5. FK Hovorany 5. FC Slavoj Olympia Bruntál

Bruntálští střelci si vedou výborně
Letošní podzim juniorskému střelci Michalu Mičkovi z oddílu 
Astra Bruntál přinesl hned několik významných úspěchů.   

Devatenáctiletý střelec 
Michal Mička se od 26. do  
28. srpna zúčastnil finále Čes-
kého poháru v Plzni. Startoval 
ve 3 disciplínách.

Výsledky: 1. místo – spor-
tovní pistole, junioři, 4. mís-
to – libovolná pistole, junioři,  
6. místo – vzduchová pistole, 
v této disciplíně junioři závodí 
spolu s muži.

Další úspěch Michal Mička 
vystřílel 9. září na Mistrovství 
ČR. V tomto závodě se stříle-
la jen malorážková disciplína. 
Mička opět nastoupil za juniory. 

Výsledky: 1. místo – libovol-
ná pistole, 3. místo – sportov-
ní pistole (po rozstřelu). Na 
mistrovství ČR Michal Mička 
soutěžil i v družstvech, kde 
byl součástí družstva vítězné-
ho. Na Mistrovství ČR Astru 

Bruntál také skvěle repre-
zentoval Richard Šanda. Ten  
v závodu jednotlivců získal  
6. místo ve sportovní pistoli.

 (red)

Evropský šampionát v Šamoríně
Bruntálské fitnessky, které trénují pod vedením Evy Mistrové, 
se zúčastnily Evropského šampionátu v naturální kulturistice 
a fitness. Ten v říjnu pořádala v Šamoríně Slovenská asociace 
naturálního sportu.

Evropský šampionát v natu-
rální kulturistice a fitness se 
na Slovensku konal od 21. do 
22. října. Bruntál reprezen-
tovala čtyři děvčata. Valerie 
Jordová a Ela Kostrůnková 
závodily v kategorii 8 a 9 let. 
V kategorii 10 a 11 let závodi-
la Daniela Kořínková a nově 
také Klára Vokálová, která 
oslavila desáté narozeniny tři 
dny před šampionátem.

Evropského šampionátu  
v Šamoríně se účastnili zá-
stupci 14 států z celé Evropy  
a celkem 143 závodníků. Dět-
ské fitness mělo celkem 22 zá-
vodnic. Bruntálské fitnessky 
v nemalé zahraniční konku-

renci hrdě obstály. Valerie 
Jordová vybojovala 5. místo, 
Ela Kostrůnková 6. místo, 
Daniela Kořínková skončila 
na 6. místě, Klára Vokálová se 
může pochlubit 7. místem.

Podle trenérky Evy Mistro-
vé měl šampionát vysokou 
úroveň. Závodnice mimo jiné 
potěšila tatamová podlaha na 
pódiu. Nyní budou bruntálské 
fitnessky pracovat na své kon-
dici, připravovat nové prvky, 
sestavy a sbírat síly, neboť pří-
ští rok mají v plánu účast na 
Mistrovství světa v naturální 
kulturistice a fitness, které se 
má konat v Rimini. 

(zup)

Grand Prix Ostrava v karate
V sobotu 5. listopadu proběhl turnaj Grand Prix Ostrava 
v karate. V nově postavené atletické hale se na 6 tatami 
představilo přes 350 závodníků z 9 států. Výsledkově se 
neztratila ani pětice karatistů z Klubu karate – dó Bruntál. 

V disciplíně kata nejhod-
notnějšího výsledku dosáh-
la Valentýna Macková mezi 
mladšími žákyněmi do 12 let, 
když mezi 29 startujícími ob-
sadila hezké 7. místo. Tereza 
Sikorová a Marie Kučerová 
byly vyřazeny v této disciplíně  
v 1. kolech svých kategorií.

V kumite si všichni bruntál-
ští účastníci odvezli medaile. 
Nejcennější, zlatou, vybojo-
vala Adéla Matušková, která 
v semifinále remízovala s iz-

raelskou závodnici Noga 2:2, 
ale díky větší aktivitě postou-
pila do finále. Zde si snadno 
poradila s Trtíkovou z Kyjova 
8:0. Ke kvalitnímu výkonu  
v kata přidala stříbro v kumite 
mladších žákyň nad 35 kg Va-
lentýna Macková. Jedinou svo-
ji prohru zaznamenala až ve 
finále, kde podlehla slovenské 
Papištové 6:2. Tereza Sikorová, 
Marie Kučerová a Filip Dvořák 
obsadili ve svých kategoriích 
kumite 3. místa.                    (vít)

Bruntálské fitnessky spolu se svou trenérkou. Zleva: Klára Vokálová, 
Ela Kostrůnková, Valerie Jordová, Daniela Kořínková, Eva Mistrová. 

Foto: archiv

Střelec Michal Mička se může 
radovat z nejednoho letošního 
úspěchu.                Foto: archiv
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Statistika po čtyřech turnajích

jméno góly asistence body

Viky Zatloukal (útok) 34 21 55
Martin Valentr (útok) 35 16 51
Adam Buchtela (obrana) 20 7 27
Filip Leja (útok) 13 13 26
David Galaš (útok) 6 8 14
Pepi Černý (obrana) 6 8 14
Damián Turták (útok) 10 1 11
Jakub Lang (obrana) 2 8 10
Filip Jendrišák (útok) 5 1 6
Šimon Gebauer (útok) 1 1 2
Tom Sýkora (brankář) 0 1 1

počet utkání výhry prohry remízy

16 15 0 1

góly vstřelené obdržené

132 28

Okresní volejbalová liga - 3. kolo
Ve čtvrtek 17. listopadu se na ZŠ Bruntál, Jesenická  
10 uskutečnilo 3. kolo okresní volejbalové ligy starších žáků. 

Pořadatelem bylo družstvo 
Gymnázia Bruntál a kromě 
dvou družstev z Bruntálu 
se tohoto turnaje zúčastnila 
družstva ze ZŠ Krnov, Žižkova 
a TJ Krnov B. Čtyři družstva 
odehrála svá utkání systémem 
každý s každým a již od prv-
ních dvou utkání bylo jasné, 
že favority budou družstva ze 
ŽŠ Krnov Žižkova a ZŠ Brun-
tál, Jesenická 10. Právě tato 
družstva se utkala v nejhezčím 
utkání turnaje o první místo. 
Utkání bylo plné pěkných vo-
lejbalových momentů již od 
úvodního hvizdu rozhodčího. 
První set vyhráli žáci z Krno-

va tím nejtěsnějším rozdílem 
27:25, ve druhém setu se hráči 
z Bruntálu do hry zdravě vlo-
žili a zvítězili nad Krnovem  
v poměru 25:18. O celkovém 
vítězi turnaje musel rozhod-
nout až zkrácený set do pat-
nácti bodů. V něm byli úspěš-
nější hosté z Krnova, když 
zvítězili 15:13.  Diplom za 
třetí místo na turnaji si po těs-
ném vítězství 2:1 na sety nad  
TJ Krnov B odneslo družstvo 
Gymnázia Bruntál. Vítězům 
gratulujeme a všem ostatním 
děkujeme za vytvoření skvělé 
atmosféry, která již tradičně 
tyto turnaje provází.             (DP) 

Florbalisté Olympie dovezli  
2. místo z Opavy

V neděli 20. listopadu odehrál florbalový tým mladších žáků 
TJ Olympia Bruntál čtvrtý turnaj sezóny. 

V Opavě v prvním zápase 
přehrál Juventus Odry 9:3, ve 
druhém si poradil s Orkou 
Krnov 6:1 a ve třetím se Spar-
tak Bílovec 9:1. O první místo 
v tomto turnaji se florbalisté 
Olympie střetli v závěrečném 
zápase proti domácímu týmu 
SK PEMA Opava. Bohužel jim 
utekl začátek zápasu, kdy mo-
hutně povzbuzovaný domácí 
tým rychle vedl 2:0. Do zápasu 
je vrátil ke konci prvního po-
ločasu gól Vikyho Zatloukala 
po pěkné individuální akci, 
kdy se obtočil kolem brány 
a míček zasunul těsně k tyč-
ce. Zápas se přeléval ve velmi 
rychlém tempu ze strany na 
stranu, oba týmy měly něko-
lik vyložených šancí, z jedné 
si florbalisté Olympie bohužel 
dali vlastní gól. Naštěstí je to 

nesrazilo, jiskru naděje vy-
křesal přesnou tvrdou střelou  
k tyčce Kuba Lang. Dvě minu-
ty před koncem vyhodil míček 
obloučkem od brány Marťa 
Valentr, Viky Zatloukal ho  
v půli hřiště vydoloval od opav-
ského hráče a i když byl faulo-
ván, dokázal srovnat na 3:3! 
Florbalisté Olympie opět po 
vynikajících výkonech zůstali 
neporažení, na turnaji skončili 
druzí, Opava měla stejný počet 
bodů, ale lepší skóre.

Sestava TJ Olympia Bruntál: 
Tom Sýkora (brankář), Mar-
ťa Valentr (8 gólů/4 asist./12 
bodů), Viky Zatloukal (6/3/9), 
Damián Turták (4/1/5), Adam 
Buchtela (4/1/5), Filip Leja 
(2/2/4), Šimon Gebauer (1/1/2), 
Pepi Černý (1/3/4), Kuba Lang 
(1/1/2), trenér Petr Zatloukal.  

Kdo byl nejlepší sportovec 
v roce 2016?

Regionální sdružení České unie sportu v Bruntále vyhlásilo 
tradiční anketu o nejlepší sportovce a sportovní kolektiv roku 
2016. 

Návrhy a tipy je možné zasí-
lat nejpozději do 22. prosince 
na adresu:

RS ČUS Bruntál 
Zahradní 1, 79211 Bruntál, 
či e-mailem na cusbruntal@

seznam.cz
Návrh musí obsahovat jmé-

no a příjemní sportovce, spor-
tovní odvětví a za jaký spor-
tovní výkon ho navrhujete.  

U kolektivu je nutné uvést  
i jméno trenéra. 

Nejlepší sportovci a kolekti-
vy z řad mládeže a dospělých 
budou slavnostně vyhlášeni 
19. ledna v hotelu SLEZAN  
v Bruntále. Vyhodnocení an-
kety se zúčastní členové RS 
ČUS Bruntál a starostové oslo-
vených měst a obcí. 

(red)

Družstvo ZŠ Bruntál, Jesenická 10 a Gymnázia Bruntál zleva dole: 
Julie Vaculíková, Markéta Červenková, Ester Škultéty, Adéla Silni-
cová, Julie Vaculíková, Lucie Šujanová, Patrik Štěpánek, Jan Horký, 
Nela Brázdilová, Tereza Mrázková, Jana Suchá, Miroslav Trpka, Lu-
káš Repper, David Štěpánek, Zuzana Gronkowiczová.       Foto: archiv

Florbalisté TJ Olympia získali 2. místo na turnaji v Opavě. 
Zleva: Kuba Lang, Viky Zatloukal, Filip Leja, Adam Buchtela, 
Marťa Valentr, Pepi Černý, Damián Turták, Tom Sýkora, Ši-
mon Gebauer. 				                Foto: archiv 
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Skvělý závěr dráhové sezóny atletů TJ Olympia Bruntál
Na závěr dráhové atletické sezóny se oddíl atletiky TJ Olympia zúčastnil dvou významných závodů Evropských atletických her 
mládeže v Brně a Mistrovství Moravy a Slezska mladších žáků.

Evropské atletické hry mlá-
deže Brno

Tento již v pořadí 11. ročník 
tohoto závodu se nazývá neo-
ficiálním mistrovstvím Evropy 
atletů ve věku od 11 do 15 let, 
závod se koná tři dny a letošní-
ho ročníku se zúčastnilo více 
než 1600 závodníků ze 13 zemí.  
Každoročně je závod nejen co 
do počtu účastníků velmi kva-
litní, ale o významu závodu 
hovoří i dosažené výkony. Pad-
lo zde několik českých rekordů 
a pro zmínku určitě stojí uvést 
světový rekord na 60 m maďar-
ského závodníka (6,89 s).

Oddíl atletiky TJ Olympia 
Bruntál do Brna dorazil jako 
sedmičlenná výprava – dva zá-
vodníci byli dokonce devítiletí 
a bojovali tudíž se závodníky  
o dva roky staršími. Všich-
ni naši běžci běželi závod na  
60 m a podle věku trať dlouhou  
600 m nebo 800 m. Přestože 
nikdo z bruntálských nezískal 
medailová umístění, před-

vedli naši atleti pěkné výko-
ny. Osobní rekordy a umís-
tění do 15. místa v tak těžké 
konkurenci byla výborným 
výsledkem, vždyť v každé dis-
ciplíně bojovalo 80–150 závod-
níků (sprinterské disciplíny měli  
i 19 rozběhů).

Hoši, ročník narození 2005: 
Robin Slavík (r. naroze-

ní 2007) 60 m, 10,18 s –  
6. místo v rozběhu; 600 m, 
2:05,39 min., osobní rekord –  
34. místo; Dalibor Dvořák 
(2006) 60 m, 10,16 s. – 2. místo 
v rozběhu; 600 m, 2:11,76 min. 
– 45. místo.

Dívky, ročník narození 2004:
Sára Navrátilová, 60 m,  

8,57 s, osobní rekord – 1. mís-
to v rozběhu a postup mezi  
16 nejrychlejších; ve finále B 
čas 8,85 s a celkové krásné  
12. místo; 800 m, 2:34,15 min. – 
celkové 6. místo; Kristýna Po-
tácelová, 60 m, 9,91 s – 8. místo  
v rozběhu, 800 m, 3:00,05 min –  
28. místo; Barbora Nedopil-

ková, 60 m , 9,10 s. – 2. místo  
v rozběhu; 800 m, 2:55,24 min, 
osobní rekord – 19. místo.

Hoši ročník narození 2004:
Michal Novák, 60 m, 9,02 s 

– 5. místo v rozběhu; 800 m, 
2:35,34 min., osobní rekord – 
celkové pěkné 10. místo.

Dívky ročník narození 2003: 
Jana Poláková, 60 m, 9,20 s 

– 5. místo v rozběhu; 150 m, 
22,58 s, osobní rekord, bohu-
žel se zranila a do závodu na 
800 m nemohla bohužel na-
stoupit.

Mistrovství Moravy a Slez-
ska mladšího žactva Olo-
mouc

Tohoto mistrovství se z oddí-
lu atletiky TJ Olympia Bruntál 
zúčastnilo celkem šest mlad-
ších žáků (5 děvčat a 1 hoch). 
Přestože Eliška Czeschová 
všechny své sprinterské starty 
absolvovala se zlomenou ruku 
(ruku měla v sádře) a Kačka 
Šimončíková je atletickým no-
váčkem, všichni naši závodní-

ci se v konkurenci atletických 
oddílů z celé Moravy a Slezska 
předvedli velmi dobře a do-
sáhli velmi dobrých výkonů  
a podařilo se získat i dva cenné 
kovy – na trati 150 m získala 
bronz již zmíněná Eliška Cze-
schová a další bronz získal Mi-
chal Novák na patnáctistovce.

Barbora Nedopilková, 60 m, 
9,52 s – 24. místo; 300 m, 50,67 
s – 19. místo; Eliška Czescho-
vá, 150 m, 20, 31 s – 3. místo; 
300 m, 44, 90 s – 5. místo; 
Sára Navrátilová 150 m, 21, 23 
s – 10. místo; 800m, 2:34,68 
min. – 10. místo; Kateřina 
Šimončíková, 150m, 23,81 s –  
21. místo; 800 m, 2:56,11 min., 
osobní rekord, 17. místo; Kris-
týna Potácelová, 150 m, 24,89 s  
25. místo; 800 m, 2:51,09 min. 
– 14. místo; Michal Novák,  
1 500 m, 5.09,28 min. – 3. mís-
to. Poprvé mladí atleti z TJ 
Olympia Bruntál absolvovali 
štafetu 4 x 60 m a děvčata ji za-
běhla v čase 35,66 s.            (red)

Start v sezóně přespolních běhů se malým atletům povedl
Pro mladé atlety TJ Olympia Bruntál začala sezóna přespolních běhů. Za sebou již mají účast na několika závodech a první 
skvělé výsledky. 

Berounský trojúhelník
Koncem měsíce září se zú-

častnili tradičního běhu Be-
rounský trojúhelník v Mo-
ravském Berouně, na závod 
přijela poměrně početná se-
dmnáctičlenná výprava od 
nejmladších šestiletých dětí 
až po mladší žactvo a běžci 
TJ Olympia svůj oddíl repre-
zentovali víc než skvěle – od-
jížděli s 10 poháry a všichni si 
zaslouží velkou pochvalu.

Benjamínci dívky: Nelinka 
Pavlicová – 2. místo; benja-
mínci hoši: Vítek Kocián –  
2. místo; nejmladší dív-
ky: Viktorka Kociánová –  
4. místo, Rozárka Ručková –  
6. místo; nejmladší hoši: Robin 
Slavík – 1. místo, Kuba Bou-
chal – 3. místo, Štěpán Šimon-
čík – 4. místo, Lukáš Bouchal 
– 11. místo, Martin Petrik –  
12. místo, Kuba Bouchal –  
15. místo; předžáci: Dalibor 
Dvořák – 1. místo, Ted Kristin –  
2. místo; mladší žákyně: Sára 
Navrátilová – 1. místo, Kristý-
na Potácelová – 2. místo, Kač-
ka Šimončíková – 3. místo, 
Barča Nedopilková – 4. místo; 

mladší žáci: Michal Novák –  
1. místo.

Ostravský běžecký pohár 
mládeže

V měsíci říjnu se tři vybraní 
mladší žáci – Eliška Czeschová, 
Sára Navrátilová a Michal No-
vák zúčastnili posledních dvou 
kol ostravského běžeckého po-
háru, z nichž to druhé bylo ko-
lem finálovým, kde bylo rovněž 
vyhlášeno celkové pořadí pohá-
ru. Všichni tři jmenovaní jsou 
výbornými běžci, za což hovoří 
níže uvedené výsledky.

4. kolo OBPM – Sportovní 
gymnázium

Mladší žákyně: Sára Navrá-
tilová – 1. místo a Eliška Cze-
schová – 3. místo; mladší žáci:  
Michal Novák – 2. místo.

5. kolo OBPM – Stadion Vít-
kovice

Mladší žákyně:  Sára Navrá-
tilová – 1. místo a Eliška Cze-
schová – 3. místo; mladší žáci: 
Michal Novák – 2. místo.

Pořadí celkového poháru:
Sára Navrátilová – 1. místo, 

Eliška Czeschová – 3. místo, 
Michal Novák – 2. místo. 

(red)

Mladí atleti TJ Olympia Bruntál: J. Petrik, V. Kociánová, B. Ne-
dopilková, T. Kristin, D. Dvořák, K. Potácelová, V. Kocián, M. 
Novák, N. Pavlicová, S. Navrátilová, K. Šimončíková, R. Slavík, Š. 
Šimončík, J. Bouchal, L. Bouchal, trenér R. Šestáková.  Foto: archiv  
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Fota: Jaromír Bezruč

Stella ŠtěpaníkováAdam Kocman David Frais

Beata BuchtováKristýna Dřímalová Adam Kaštyl

Anežka ČechováMiroslav Hynek Tomáš Chlubný

Zdeňka Šestáková Antonín Hrbáč Nikola Opočenská

V sobotu 19. listopadu proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. Rodičům 
gratulujeme a děti vítáme!



30. listopadu 2016	 16	 Náš domov 

Zasedání 
zastupitelstva města

Poslední letošní řádné zasedání Zastupitelstva 
města Bruntálu se uskuteční v úterý 13. prosince.

Vedení města se sejde ve velké zasedací síni  
v přízemí budovy. Začátek schůze bude  
v obvyklých 13.00 hodin. Bližší infor-
mace k programu budou zveřejněny na 
webu města Bruntálu. 

Elena PodanáJakub Kotlár Martin Kvasnovský

Angelika Koňařová

Jana Pokorná

Oldřich Mikeš

Daniel Pastyřík

Vojtěch Zakršmíd

Ellen Vachová

Dárci krve si převzali ocenění   

Český červený kříž vyznamenal v pátek 25. listopadu ty, kteří opakovaně bezplatně darují krev a plazmu pro zdraví a záchranu 

životů jiných. Slavnostní setkání dárců krve se uskutečnilo v  Bruntále v sále Středního odborného učiliště na Krnovské ulici. 

Zástupci transfúzní stanice skupiny Agel, navrhli na ocenění 195 dárců, kteří si převzali 173 medailí prof. MUDr. Jana Jánského 

a 22 Zlatých křížů Českého červeného kříže 3. třídy. 

Nová ulice se bude jmenovat Buková

Název nové ulice v lokalitě Skrbovická respektuje přání 

tamních obyvatel. Ulice se bude jmenovat Buková. 

Nezaměstnanost opět klesla,

volných míst jsou stovky

Úřad práce v Bruntále v říjnu evidoval nejméně 

nezaměstnaných. Míra nezaměstnanosti v Bruntále letos 

poprvé klesla pod 10 %. 

Do věže Petrina schovali bedýnku 

pro budoucnost

Odkaz budoucím generacím uložili ve čtvrtek 24. listopadu 

do věže Petrina. Slavnostní akt byl součástí akce O poklad 

Petrina pořádané na oslavu 90. výročí založení školy. 

Město chce zbourat zchátralou 

budovu v bývalých kasárnách

Rada města ve středu 23. listopadu schválila projekt 

demolice objektu v bývalých kasárnách. Pokud město uspěje 

s žádostí o dotaci, k zemi by měla jít zchátralá budova bývalé 

ošetřovny v Pěší ulici.

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2

Foto: zup

číslo 19 • ročník  XXVII. • 30. listopad 2016 • www.mubruntal.cz • Cena 5 Kč

Podnikatelský 

inkubátor
str. 5Veteráni se sešli 

na úřadě 
str. 3

Jarní předplatné 

do divadla 
str. 4

Bruntálští střelci 

si vedou výborně  

str. 12

Náš domov – noviny města Bruntálu • Periodický tisk územního samosprávného celku města Bruntálu • Vydává Městský úřad Brun-
tál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Zuzana Pršalová •  
E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • 
MK ČR E 11344 • Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěv-
cích dopisovatelů • Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

5. prosince 2016. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 14. prosince 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz


